

Памятка

ПАМЯТИ ЖЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИИ



ОБЩАЯ БЕДА БОЛЬШОЙ СТРАНЫ

Миллионы жизни советских граждан были исключены из коллективизации 1920-30 годов, арестованы, депортированы 1940-х годов, воевали в фашистских концлагерях, возродились в репрессированных населенных пунктах архива музея. Часть этих жертвователей многократно неслась на страницах газет.

Семьи политические жертвы недовольны к не-
 (1) брате отца, Бутине Иване Ивановиче,
 репрессированном в 1937 году, расстрелян
 сын Владимир Иванович. У Бутиных было
 много при себе воспитанников 75 и 25 руб-
 лей. Арестованные были бесприютными, по-
 сти неграмотные. Бутин Иван Иванович ра-
 бота трактористом на тресте зернового
 отделения. Он был арестован в конце декаб-
 ря 1937 года, вечером, в своем доме. По сло-
 нам Гончарова В.А., которого депортировали
 в социальную комиссию, Бутину предъявляли
 обвинение в покушке на жизнь писателя. Он был
 приговорен к 10 годам лишения свободы,
 из которых за участие в террористической по-
 ставочной организации на территории со-
 юза "Шемонаихинский" по выводу на
 сток тракторного парка и отбыл наказание.
 В 1988 году Бутин Иван Иванович в
 деле данных об освобождении нет. По рас-
 сказу жены Бутева И.И. в 1947 году к ним
 приезжал человек с Кавказа, и привел пись-
 мо Бутева писателю, что осужден троем на
 25 лет, работает трактористом. Письмо было
 уничтожено.

В 1988 году родственники направляли зап-
 рос начальнику управления КГБ Казахской
 ССР по ВКО поименный Иванову, и хитрос
 и прокуратуры. Прокуратура ВКО была дан
 ответ: "Согласно вашему заявлению от
 03.02.89г. прокуратура ВКО не приняла за-
 явления КГБ истребовано и издано уде-
 лочное дело № 01685 по обвинению Куз-
 мина Ф.Ф., Бутева И.И., Андреева А.С. Уде-
 лочное дело по ВКО от 29.12.37г. закончено
 и ИТЛ. Все они признаны виновными и том,
 и лишены членства в комсомольской по-

вставочный отдел организации в Шемонаихин-
 ком совхозе и канцелярия арестившего
 тракторного парка совхоза. (Имя, лока-
 тельства были вышесказанные: имя и матери-
 альная часть не известна, принадлежность они были
 к ответственным начальникам Шемонаихин-
 ского РОНКВД Гусевым - неубоенован-
 но. По протоколу Юстиции-Казахстанского
 областного суда 27 сентября 1961 г. поста-
 новление трюки УНКВД по ВКО от
 29.12.37 года в отношении Кузмина Ф.Ф.,
 Бутева И.И., Андреева А.С. отменил Де-
 портированность прекращено за отсутствием
 в их действиях состава преступления. Меру
 наказания Бутев И.И. отбыл в Свобод-
 ные НКВД Бухта Навхата, данных об осво-
 бождении в деле не имеется". В деле именит-
 ся письмо Бутева И.И. с обращением к (ста-
 лину с просьбой послать его на фронт.
 Станов И.И. назвал в числе арестован-
 ных Орехово, тракториста. По словам Сте-
 пана, арест был во время войны и Орехово
 по был арестован к 10 годам лишения сво-
 боды, за то, что он неостановился в тракторе мал-
 исто. Но он потом просил послать его на вой-
 ну, и был послан на передовую, где и погиб.
 В с. Сатовок Валентина Антоновна Бутева
 на, у которой была репрессирована мать, рас-
 сказав, что он, Гончаров П.А. (на снимке),
 1887 г.р., родился в (Оренбурге. В 1922-23 го-
 дах переехал на постоянное жительство в с.
 Сатовок. Гончаров был арестован в декабре
 1937г. и приговорен по словам Валентины А.В.,
 к 10 годам лишения свободы. Вернулся домой
 в 1944 году, у него была покушенная рука. По
 его словам, рука была повлечена во время
 допросов, когда ее противопоставили между доса-
 кон и Лягуш. Почему, он был отпущен рань-
 ше срока. Гончаров П.А. никогда не говорил
 орденом культуры, обмолвился в том, что
 на его лице следы советской эмиграции.
 Из архивных материалов Шемонаихин-
 ского историко-краеведческого музея.
 Материал к печати подготовила
 СЛОПАНОВА

К 9, 2006, с 10419